Zadatak

Konstrukcija bilborda se sastoji od AB stuba kvadratnog popre¢nog presjeka dimenzija 0,30x0,30m i
reklamne table Sirine 3m i visine 2m. Donja ivica stuba (gornja ivica temelja) je na koti £0.00 dok je
gornja ivica stuba (donja ivica reklamne table) na koti +2.00m. Gornja ivica reklamne table je na koti
+4.00m. Vertikalne osovine stuba i reklamne table se poklapaju. Ukupna tezina konstrukcije bilborda
(stub + reklamna tabla) iznosi 500kN. Upravno na reklamnu povrSinu djeluje ravnomjerno
raspodjeljeno bo¢no opterecenje usljed dejstva vjetra +w (kN/m?). Bilbord se fundiran na AB temelju
samcu duzine 3,0m Sirine, 2,0m i visine 1,0m. Grani¢na nosivost tla iznosi 800 kN/m?,

a) Skicirati u osnovi temelj samac pravougaonog oblika kako bi se sagledao projektovani polozaj
stuba u odnosu na ose temelja. Takode, na istoj osnovi isprekidanom linijom prikazati reklamnu
povrsinu kako bi se jasno vidio polozaj ove povrSine u odnosu na ose temelja.

b) Za prethodno skiciranu osnovu temelja samca i bilborda izracunati maksimalnu vrijednost
ravnomjerno raspodjeljenog bocnog optere¢enja na reklamnu povrSinu usljed dejstva vjetra w
(kN/m?) iz uslova da dozvoljene vrijednosti napona u tlu ispod temelja ne budu prekoracene i da
faktor sigurnosti na prevrtanje bilborda bude minimum 1,50. Dejstvo vjetra na stub zanemariti.

c) Za prethodno srac¢unatu vrijednost maksimalnog bo¢nog optere¢enje usljed dejstva vjetra tw
(kN/m?2) provijeriti usvojenu visinu temelja.

d) Za prethodno sra¢unatu vrijednost maksimalnog bo¢nog optere¢enje usljed dejstva vjetra tw
(kN/m?) provjeriti temelj samac na proboj. 3.0m
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a) lzgled temelja u osnovi
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d) Kontrola temelja samca na proboj
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Zadatak

Kalkanski zid industrijske hale debljine 0,50m fundira se trakastom temelju od nearmiranog betona

Sirine 2,70m. Donja kota zida je na -0,5m. Stalno optereéenje zida je: V=600kN/m, horizontalna sila

(smjer sa lijeva na desno) H=100kN/m i moment koji obrée u smjeru kazaljke na satu M=300kNm/m.

Granicni pritisak tla iznosi 900kN/m?. Zapreminska teZina nasipa nad temeljem je 19kN/m?. Podzemne

vode nema.

a) lzvrsiti kontrolu usvojene Sirine temelja uz pretpostavku da je dubina fundiranja 2,0m. Po potrebi
usvojiti novu Sirinu temelja.

b) Odrediti potrebnu visinu trakastog temelja za MB30.

C) Sprovesti kontrolu racunskih napona u tlu.

d) Izracunati ugao rotacije temelja ako se pretpostavi da se ispod temelja nalazi deformabilni sloj tla
debljine 7,0m. Deformacijski modul (modul stisljivosti) ovog sloja tla iznosi 25MPa.

e) lzvrsiti kontrolu usvojene Sirine i visine temelja za mjerodavnu kombinaciju stalnog i povremenog
opterec¢enja. Povremeno opterecenje zida je horizontalna sila H=£30kN.
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a) Kontrola usvojene Sirine temelja

| uslov
Vim
V ©
=—<-—%-B-y,-D
H T ps B 3 B Yb f
)V 0, =20 _ 2222 N 5750 N _% ., p,
M/% 2,70 m m 3
110m Il uslov B
i V. M6 o,
B=2.70m : pleJr = < 29 —B-v, -D;
210/k\Nm
Sirina B zadovoljava - 600 (600-1,10—(300J;100-1,50))-6 =395,06k—|\2|s 409’20k_l\2I: % 5.\ D,
2,70 2,70 m m? 2
0, 600 (600.1,10—(300+2100-1,5o))-6 _ 4938 k_|\2I
2,70 2,70 m
b) Kontrola usvojene Sirine temelja
2.20m
1 (395,06 -49,38):2,70 = x: 2,20
( Y X = 281,66k—|\2| — P =281,66+49,38= 331,04k—'\2'
m m
Q, =49,38-2,20-1,0 :108,636k—N Q,= L .281,66.2,20.1,0 = 309,826k—N
| T | m 2 m
M., :108,636-1,10+309,826%-2,20 = 346,705kN—m
m
Mlz_l B 346,7205-6 30000 ., >1,665m
W2, 40 1-hZ ., 40 |
e
P Usvaja se: hr=1,70m

395.06



c) Kontrola racunskih napona u tlu
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e) Kontrola Sirine i visine temelja za mjerodavnu kombinaciju stalnog i povremenog optereéenja
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